

八旬老人走失，媒体及时跟进，网友爱心接力，36小时后找到

全城寻人彰显城市温度

11月11日早晨7点多，我市一位81岁老人从市体育场走失，家属通过朋友圈转发“寻人启事”后，漯河日报社旗下的漯河名城网、漯河发布和沙澧河新闻客户端等平台及多个自媒体平台、热心网友纷纷转发，朋友圈迅速被刷屏。

36个小时后，老人被郾城区新店镇热心的李女士发现，在等待家属赶来时，她还为老人买来热腾腾的烩面。这36个小时里，全城接力寻人，涌现出一幕幕令人感动又温暖的画面，充分体现了人间的大爱，温暖了初冬的漯河小城。

□本报记者 朱红



八旬老人走失 家人多方求助

11月11日上午，在寻找了两个多小时无果之后，市民李艳丽在微信朋友圈发了一条“寻人启事”，称81岁的公公李君孝早晨7点半左右在市体育场附近走失，在描述了老人外貌特征后，还附上了老人的近照。

李君孝老人的儿子李新林告诉记者，可能是因为当天体育场有半程马拉松比赛，人比较多，父亲迷了路。平时父亲精神和身体都很好，如果有人

问，他应该能说出来家庭住址和家人的名字。“只要能说出来这些关键的内容，就好找了。”

“当发现父亲8点半还没回家，我在体育场那里找了一圈后，求助的第一个人是在体育场那里执勤的骑警吴沛洋。他立即爽快地表示：‘会跟同事们说下这个情况，让他们在其他路段多加留意。’听到这句热心的话，我心里就一阵温暖。”李新林回忆说。



网友转发传播 全城接力寻找

这条“寻人启事”一下子在朋友圈刷屏了，热心网友纷纷转发到所在的群及朋友圈并寻找：“大家快帮忙转发，让老人别挨冻，赶紧回家。”“求转发，帮助漯河爱心网友找到家人，愿老爷爷早点回家”……这些网友用心编辑的文字，让人揪心又感动。

近几日，漯河气温较低，昼夜温差比较大。11月11日晚上，老人还是没有任何消息。天逐渐黑了下来，温度也越来越低，许多网友开始为老人揪心。“这都晚上了，还没找到老人，也不知道走到哪儿了，夜里怎么过的呢……”记者看到不少网友仍然不间断地在各个微信群和朋友圈转发着。

“或许我发的上一条朋友圈

没被看到，而这一条被看到了呢。多转发一次，就多一分希望。”网友“陌上花开”说。

网友“幸福永远”则在一个微信群里说，她爷爷也曾经走失过，就是通过朋友圈热心网友的积极转发才找到的。在寻找和等待的时间里，那种煎熬、无奈和难过是别人无法体会的。直到现在她和家人内心都充满了感恩，遇到谁家老人走失的消息，她就会积极帮忙转发寻找，她相信这个世界是温暖的。

与此同时，漯河日报社旗下的漯河名城网、漯河发布和沙澧河新闻客户端、漯河日报微信公众号、漯河小城生活微信公众号等平台，以及众多自媒体平台也纷纷编辑转发，各尽所能，迅速在初冬形成了一股暖流。



36个小时后 新店发现老人

11月12日晚上将近7点，网友“春暖花开”看到记者在朋友圈转发的“寻人启事”后，给记者发来一段视频，里面显示一位老人正在郾城区新店镇的一家饭店吃烩面，并询问是不是走失的老人。

记者赶紧转发给了李艳丽，经确认，就是已经走失了36小时的李君孝老人。“呀，就是他，太好了。”电话那头，李艳丽抑制不住内心的激动说。

李新林告诉记者，他赶到新店镇这家烩面馆后，看到父亲不仅安然无恙，而且正在吃热腾腾的烩面，眼泪瞬间就流了下来。得知是在新店镇政府

工作的李女士及其爱人发现了父亲并给他买来了烩面后，李新林拉着李女士爱人的手坐在饭店里，激动得不知道说什么好，心里涌起的那种感动根本无法用一句两句话来表达。

李女士开始不愿透露姓名，经多次询问才说自己姓李。“谁家都有老人，既然我遇到了，就不会不管，我只是做了应该做的事儿。”李女士说。

在千恩万谢后，李新林将老人接回了家。晚上快9点，他带着父亲安全回到家后，第一时间在朋友圈表示感谢。网友得知老人找到后，互相转发这个好消息，朋友圈再次被刷屏。



老人儿子李新林向好心人李女士（左一）表示感谢。



全城寻人画面 彰显城市温度

11月13日上午，李新林告诉记者，回想起这36个小时，仿佛梦境一般。“我在朋友圈发消息后，第一时间求助了广播电台交通频道，电台立即表示‘寻人要紧，交通频道和新闻频道同步轮流播放寻人信息’，同时自媒体平台 and 朋友圈也在接力转发着。”沙澧河两岸顿时涌动着爱的暖流，让初冬的小城充满了温暖。

李艳丽告诉记者，想起两天来，所有认识和不认识的朋友的帮助，内心除了感动就是感动。社会真的是充满了正能量。以前都是在别人的爱心故事里体会着感动，现在在自己的故事中心，更加深刻体会到这浓浓的爱心。

老人失踪的36个小时里，社会各种爱心和力量一直在传播着、接力着：漯河名城网在网站显著位置刊登“寻人启事”；市电视台、市有线台和市教育台飞播字幕循环播放“寻人启事”；楚女士在一个家长群看到寻人信息后打电话，提供信息并安慰老人家属；市“110”接警后，立即发出协查通报，又通知大学路派出所，派出所民警表示会寻找老人并一直巡逻，只要有消息会第一时间通知家属；市救助站接到



全城寻人画面 彰显城市温度

求助后，也表示会多留意这方面的信息；市公交集团的樊海珍得知消息后，立即与公司协调，尽可能地通知到所有的公交车司机，多留意车上和沿途的老人；还有很多很多不认识的网友给老人家属发信息、打电话安慰，让家属们放心，社会上好多人，老人一定会找到的，千万别太揪心了……

“这两天大家跟我们一样揪着心，受累了。平时联系少的朋友，在这紧要时刻，或转发寻人启事，或安慰我们，在这里一并感谢这些认识的和不认识的朋友。”李新林感慨地说，“以前老人倒了不敢扶，现在爱心又被扶起来了。我会把这份爱传递下去。”

这紧张焦急又终获大团圆结局的36个小时，见证了漯河这座小城生生不息的爱心暖流，永不停歇，流淌在大街小巷与世道人心之中。你平常感觉不到，但只要一人有难，即有全城相帮，静水深流的爱心河流顿时浪奔浪涌，让你感受到它的古道热肠，涌动着不同凡响的澎湃力量。

目前我市“创文”正如火如荼地开展，市民素质也在不断提高，只要人人都献出一份爱，城市将更加温暖。

新闻链接

哪几种老人容易走失

调查数据显示，从年龄上看，65岁以上老人容易走失，比例达到80%以上，大多数走失老人一般是年纪大、记性不好，容易忘记回家的路。比如：老人患有老年痴呆等某些精神疾病独自出门；还有就是换了陌生环境，辨不清方向走失。有一些老人平时是和子女分开居住的，一旦走失的情况发生，他们的子女要好几天后才会发现。

因此，不管子女是否与自己老人住在一起，都应保持日常联系，及时了解老人的情况，尤其要掌握老人的去向，知道老人经常去的地方，让老人熟悉周边环境及一些标志性的建筑物，并多给老人拍一些近期的生活照。

预防走失应该这么做

如果老人有走失的风险，家人应为老人配置一部操作简便的手机，在手机上贴一个求助信息的贴纸，并在手机通讯录里存上家人的联系电话。

如果有必要，可以给老人制作一些防走失的身份卡片、胸牌、胸卡、提示牌等标志物，并在标识牌上写上老年人的住址、亲属联系电话以及主要病症等信息。

如果怕老人弄丢手机或胸牌，其实还有其他的方法。子女可以把家人的联系方式绣在衣服上，或是用染料写在衣服内侧。

平时要强化老人记忆，经常教老人记住家人电话或工作单位，还应教老人记住户籍所在地的具体地址，或教老人记住家周围标志性建筑，如大商场、市场、学校、公园或小区名称等。

此外，可以选择一些防走失定位器，方便家人及时确定老人的位置。

发现老人走失后怎么办

一旦发生老人走失的情况，应在发生走失后第一时间报案，求助警察发布协查通知。

同时，家人尽量不要惊慌，先采取排除法来理清思路，回想一下最后看到老人的位置，尽可能找到最后看见老人的人，为民警确定走失时间和位置提供更多的线索。

组织尽量多的人手，在老人最后走失的地点分为四个不同的方向，沿途寻找，还可发放寻人启事求助更多的人。

晚综